

# 國僑辦副主任李剛訪港僑聯

香港文匯報訊(記者 子京)國務院僑辦副主任李剛日前到訪香港僑界社團聯合會,獲會長余國春、主席陳有慶、陳永棋等熱烈歡迎,賓主座談交流華僑華人參與「一帶一路」建設、北京華文學院為「一帶一路」沿線國家培養華文人才等事項。

## 余國春會長致歡迎辭

余國春致歡迎辭時表示,李剛為僑界的老領導、老朋友,在香港中聯辦及澳門中聯辦擔任領導職務14年,為「一國兩制」事業作出了重要貢獻。這次是李剛擔任國僑辦副主任(正部級)後,第一次訪問香港,大家感到非常親切。他還介紹該會會務及明年慶祝「香港回歸20周年」的活動計劃。表示將配合「一帶一路」戰略,維護香港和諧、繁榮、穩定大局,繼續發揮僑界的獨特作用。

## 李剛推介北京華文學院

李剛首先向大家轉達了國務院僑辦主任裘援平的親切問候。李剛表示,他自

己在香港工作近十年,在澳門工作也有四年,對香港有非常深厚的感情,非常關心香港的情況變化。當香港繁榮穩定時,他與廣大香港市民一樣歡欣鼓舞,當涉及「一國兩制」方針不能得到進一步落實,關乎到香港市民的福祉時,他與廣大香港市民一樣擔憂。

李剛透露,出任國務院僑辦副主任後,深深感受到中央對僑務工作的重視。國務院總理李克強出席第八屆全球華僑華人社團聯誼大會時,曾對全球華人提出三點希望:「做中外友好合作的『金絲帶』」、「做中國創新發展的參與者」、「做祖國和平統一的『連心橋』」。總理的這三點要求高度概括了廣大華人華僑的作用,也是對全球僑界社團未來發展方向的新指引。他續稱,國家「一帶一路」戰略沿線國家和地區尤其是東南亞11個國家,是海外華人華僑的重要聚集區之一。華文教育在「一帶一路」建設中大有所為,他此行的目的是推介北京華文學院,希望廣大華僑支持北京華文學院,讓這所學院未來也



香港僑界社團聯合會歡迎訪港的國務院僑辦副主任李剛(前排右八),賓主合影。

能像暨南大學、華僑大學一樣成為培養海內外華人華僑青年人才的專業學府。

## 陳有慶陳永棋分別致辭

陳有慶感謝國僑辦領導一直以來對香

港僑界的關心支持,祝華文學院越辦越好,多培養青年學生。

陳永棋表示,僑界要全力配合國僑辦,辦好僑務的事,辦好香港的事。把香港事情搞好,就是支持國家。

北京華文學院院長周虹、中國華文教育基金會副秘書長方文國,港僑聯會常務副會長陳金烈,副會長王欽賢、梁滄基、李碧慈、李潤基、王錦彪、黃周娟、黃英來、沈家榮等參加座談。

# 九華山齋宴二千人禮佛

## 沈沖張燮飛許曉暉釋慧慶史孺牛等主禮 陳聰聰致辭

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港福建同鄉會與九華山佛教協會聯合主辦,九華山風景區管委會作為特別支持單位的「『大願九華·福佑香江』千人齋答謝宴」,20日晚假灣仔會展中心大會堂圓滿舉行。福建同鄉會會長、千人齋宴總指揮陳聰聰與各界嘉賓友好及會員鄉親近二千人歡聚一堂,共沐佛恩,場面莊嚴盛大。



「大願九華·福佑香江」千人齋答謝宴主辦單位:香港福建同鄉會、九華山佛教協會 特別支持單位:九華山風景區管理委員會 支持單位:大公報、文匯報、香港商報、香港佛教聯合會、鳳凰衛視 協辦單位:九華山旅遊集團公司、九華山旅遊股份公司

晚宴冠蓋雲集,中聯辦協調部部長沈沖,福建省政協副主席張燮飛,民政事務局副局長許曉暉,九華山佛教協會會長、百歲宮方丈釋慧慶大和尚,全國婦聯國際聯絡部部長牟虹,中央統戰部三局局長劉玉江,九華山風景區管委會主任史孺牛,香港福建社團聯合會主席吳良好,華閩集團董事長陳揚標共同主禮。

陳聰聰在宴會上指,安徽九華山是地藏王菩薩的佛地,是中國四大佛教名山之一。在九華山風景區管委會及佛教協會的支持下,首次在香港舉行「大願九華·福佑香江」千人齋答謝宴,把「大願菩薩」精神價值發揚出去,同時促進兩地佛教文化交流,為和諧社會作出貢獻。

## 籲鄉親履行公民義務

她又指出,今年9月立法會選舉是關係到香港安定繁榮的大事,她呼籲鄉親會員一如

既往履行公民義務,用手中神聖的每一票充分展現愛國愛港力量,支持愛國愛港人士進入立法會。

張燮飛表示,這次千人齋宴是一次善舉,增進了兩地文化交流。他讚揚福建同鄉會愛國愛港,堅持「一國兩制」,支持特區政府依法施政,積極投身社會事務,為經濟發展

及社會和諧作出很大貢獻。

許曉暉致辭,讚揚福建同鄉會多次在香港舉辦大型千人齋宴,推動佛教文化傳承。相信是次盛會可以進一步發揚佛教慈悲、平等、智慧等核心精神,增進人心和善、家庭和睦、社會和諧。

## 吳良好:為港注入正能量

吳良好對齋宴的成功舉辦表示熱烈祝賀,讚陳聰聰多年來帶領龐大團隊不捨舉辦齋宴,傳承佛教文化,促進社會和諧,為香港注入正能量。

史孺牛則誠摯邀請香港各位善信到九華山親身體驗厚重深遠的佛教文化,觀賞神奇靈秀的自然風光,感受獨具魅力的民俗風情。

## 九華山大和尚主持祈福法事

晚宴在悠揚的佛音誦唱中拉開序幕,九華山大和尚主持了「大願九華·福佑香江」祈福法事。在佛樂伴奏下,全場共同朗誦「發願文」,並進行傳燈儀式,為香港祝福,會場內一派祥和。



九華山大和尚主持「大願九華·福佑香江」祈福法事。 彭子文攝

福建同鄉會與九華山佛教協會聯合主辦「『大願九華·福佑香江』千人齋答謝宴」,場面莊嚴盛大。 彭子文攝

# 藝恆愛心行動頒獎學金

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)「藝恆愛心行動獎學金計劃2016」頒獎禮日前假尖沙咀街坊福利會會堂舉行,教育局局長吳克儉、中聯辦九龍工作部副部長王小靈、民政事務局副局長許曉暉等蒞臨主禮,賓主向337名獲獎中小學生頒發獎學金。

## 吳克儉王小靈許曉暉主禮

該計劃由藝恆愛心行動牽頭,九龍社團聯合會青年事務委員會、九龍城青年協進會、東九龍青年社、油尖旺青年社、深青社、青年觀塘等社團合辦,泓福慈善基金主力贊助。

頒獎禮主要嘉賓還包括藝恆愛心行動永遠榮譽主席羅志賢、泓福慈善基金永遠榮譽主席莫佩雯、尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、九龍城青年協進會榮譽會長陳欣耀等。

## 袁炳恆:獎項增至337個

藝恆愛心行動主席袁炳恆致辭表示,該會至今舉辦超過150多項慈善活動,受惠人數逾24萬人次。為鼓勵品學兼優的中小學學生,2014年初次舉辦「慈善愛心九龍仔首屆中小學生獎學金頒獎禮」,37位學生得獎;去年改名為「藝恆愛心行動獎學金計劃2015」,獲獎學生增至157位;今年獲泓福慈善基金、金孚汽車及熱心人士支持贊助,獎項大幅增加至337個,希望藉此鼓勵到更多基層家庭的學生。藝恆愛心行動亦舉辦適合青少年的義工活動,培養他們的愛心,發揮互助互愛精神。

吳克儉讚揚藝恆愛心行動鼓勵學生



「藝恆愛心行動獎學金計劃2016」頒獎禮,場面盛大。 邵萬寬攝



吳克儉(左七)向中學組傑出獎第一名學生頒發證書。 邵萬寬攝

勤奮向學的同時,也積極參與義工服務,非常有意義。他祝賀獲獎同學,讚揚他們在品行、學業、義工服務等方面都有優秀表現,希望同學們養成堅毅意志,勇於挑戰自我,在新的學年爭取更好成績,同時仿效藝恆愛心關愛社群的精神,回饋社會。

許曉暉指出,能夠獲得獎學金足以證明同學們的優異成績得到老師、家長和評審的認同,得來不易。同學除了自身努力外,家長老師給予的支

持,社會上如藝恆愛心行動等團體也付出不少。她鼓勵獲獎同學進一步增廣見聞,學會感恩。

「藝恆愛心行動獎學金計劃2016」設傑出獎第一名、傑出獎第二名、傑出獎第三名、優秀獎及進步獎。

# 27人膺制服團體青年領袖



「第二屆香港青年服務領袖獎」眾評委、籌委及參賽者於評選日上合影。

香港文匯報訊(記者 子京)第二屆「香港青年服務領袖獎」獎勵計劃,日前於城市大學梁高玉德演講廳舉行「青年領袖評選日」,順利完成青年領袖評選。該計劃3年前推出,以服務制服團體的青年人為獎勵對象,本着「我話事,共創造!」的理念,鼓勵青年人有承擔回饋社會,在3年間獲得大眾廣泛支持,今屆計劃由全港14個青少年制服團體甄選出共27位有潛質的青年服務領袖。

## 陳智思梁卓偉等擔任評審

評審委員會成員包括:行政會議成員陳智思、港大醫學院院長梁卓偉、港大社會科學學院教授方敏生、總商會總裁袁莎妮、國際扶輪社3450區總監彭志宏。

評審準則包括參賽者在整個計劃的投入度、專業評審團的意見及籌委會主要委員對各參賽者的評分。作為獎勵計劃的榮譽創辦人,陳智思樂見這個計劃不斷進步,經過第一屆評審後,得獎者加入籌委會,熱心推動以青年人主導的服務平台,服務社會上有需要的弱勢社群。籌委會這三年眾志成城,汲取經驗,不斷優化計劃,為香港社會注入新

動力及正能量,充分體現創會時的初心。梁卓偉形容,在芸芸參賽者中評選出色領袖殊不容易。因計劃首先由各制服團體提名隊內出色青年服務領袖參與計劃,候選人均是隊內精英分子,當中不乏高學歷及擁有豐富服務社會經驗的年輕人。而部分隊伍的候選人表現及實力非常平均,在面試過程中,盡展其領導才能及服務社會的熱忱,因此評選過程可謂艱巨。

方敏生則表示,參賽者來自不同制服團體,有着不同背景及人生閱歷,他們為自己的制服團體及這個計劃付出時間與愛心,不斷開拓視野,關愛社會上有需要的社群,實在值得嘉許。

她勉勵各位青年服務領袖繼續自我增值,以生命影響生命,努力回饋社會。

參賽者感謝主辦機構提供培訓及服務社會的平台,在過程中認識其他團體的青年服務領袖,互相學習,共同籌劃活動,建立友誼,是難忘及可貴的經驗。

獎勵計劃籌委會主席黃仲芳感謝各評審百忙中抽空出席面試日,感謝所有籌委多個月以來的努力,令整個活動順利完成。得獎結果將於10月25日在頒獎晚會上公佈。